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pOsSesses a rare reputation for its

standard ce 2 ek . B ST et ., " ’ : '
tandard serics of works on American history.”"—JToronto Mail and Empire.

The Facts of Reconstruction. By John
Lynch, colored; formerly Member oi Con-
gress; later Fourth Auditor of the Treas-
ury; at present Major in United States
Army. Fourth thousand. $1.65 by mail.

The Negro KRaces: Second Volume of the
Series, Lontammg a Full Account of the
.""*I.'i".f' ] rade, I:_"L _'t'l" e I)-J“"i. ‘l."u"ﬂltt';
Professor of Sociology and Economics, Uni-

- *'L\':;LI]HTZLL he pPrice Ot each

1
the sergs 1s $2.50 net; by mail,

aiti: Her History and Her Detractors.
'y f N. Leger, colored; filTT?lL‘I‘I_‘-' Minister
irom Hait1 to the United States. [llustrated.
I'wo editions; one in English and the other
in French. Each edition $3.20 by mail.

The Monroe Doctrine in Its Relation to the
Republic of Haiti. By William A. Maec-
Corkle, LL.D., white; author of “The White
Sulphur Springs,” published by this house,
and other books. $1.00 by mail.

Ncgrn TEICS. “} Jll"i'Ilh S, Cotter. colored:
Principal of one of the largest schools for
Negroes i the South. Something new in
literature. $1.00 by mail

The Political History of Slavery in the
United States. By the late James Z.
George, white; formerly Chief Justice of
the S>upreme Court of 31‘5-~f--«i[!}=i. later
L nited States Senator. Introduction h_\.'
John Bassett Moore, Professor of Interna-
tional Law and Diplomacy, Columbia Uni-
versity. Edited by William Hayne Leavell,
LU nited States Minister to Guatemala, who
supphes a sketch of Senator George. A
comprehensive survey of the political his
tory ot slavery in this country. $3.25 by
mail.

Racial Adjustments in the Methodist Epis-
COIJEI Church. “} JH}‘T: H. Reed, D.D..
N. C., colored; with an introduction by
Adna B. Leonard, D.D., LL.D. $1.60 by
mail.

The Seed That Was Sown in the Colony w.
Georgia. By Charles Spaulding Wylly,
white. “No one,” says the Knoxville Senti-
nel, “has better understood the mstitution
of slavery, 1ts mission, and its defects.” than
Colonel Wylly. $1.35 by mail

Race Adjustment: Essays on the Negro in
America. By Kelly Miller, colored; Dean
' the College of Arts and Sciences and
Protessor of Mathematics, Howard Univer-
sity. Third thousand. $2.15 by mail. Dean
Miller’s latest book, “Out of the House of
Bondage,” which 1s also published by this
company, has already reached a large sale.
€1.65 by mail.

The Black Man’'s Burden. By William H
Holtzclaw, colored; Principal of the Utica
Normal and Industrial Institute for the
Traming of Colored Young Men and Young
Women, Utica, Mississippi. With an intro
duction by the late Booker T. Washington.
[Hlustrated. Third thousand. $1.60 by maii.

Chief Characteristics of the Southern
Negro. By E. H. Randle, AM., LL.D.,
white; Dr. Randle discusses the changes
wrought in the Negro character by the con
ditions of his freedom, the speciglized edu-
cation that the Negro requires, the Negro
as a wage earncr, his social qualities, the
effect of the elective franchise, and many
other matters. $1.00 by mail.

The Key; or, a Tangible Solution of the
Ncgm Problem. I':_‘u James S. Stemons, col-
ored; Field Secretary of the Joint Organ-
1zation of the Association for Equalizing
Industnal Opportunities and the League ot
Civic and Political Reform. $1.00 by mail.

Race Orthodoxy in the South. By Thomas
Pearce Bailey, white; formerly Professor in
the Universities of California, Chicago, and
Mississippi, and now a Professor in the

. University of the South. $2.15 by mail.

Redder Blood. By William M. Ashby, col-
ored. One of the few novels of the Negro
by a Negro to be published in this country.
Mr. Ashby is d Yale man. $1.00 by mail.

The Voice of Mizriam. By John Walter
Paisley, colored. This volume of poems, by
a teacher of literature, deserves a place in
the rapidly increasing hibrary of American
Negro poets, to which Dunbar, Corrothers,
Braithwaite, and others have made valuable
additions 1n recent years. $1.25 by mail

My Ogowe. By Robert Hamill Nassan,
M.D., S.T.D., white; for forty-five vears a
resident of Africa; pioneer and explorer:
scientist and man of letters. The work of a
litetime; 700 octavo pages of text with 3o
full-page illustrations. $3.25 by mail. Dr.
Nassau's book entitled “In an Elephant
Corral” 1s also published by this house.
$1.00 by mail

The New Negro; His Political, Civil, and
Mental Status. By William Pickens. Lit.D..
colored; Dean of Morgan College, Balti-
more. Dr. Pickens was graduated from
Yale in the highest grade of his class and
won the Phi Beta Kappa Key and the Ten
Eyck Oration. Aithough a yvoung man, he
has- won distinction as a scholar: he is
easily among the foremost men of his race.
$1.60 by mail.
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SAMUEL COLERIDGE-TAYLOR Musician
HIS LIFE AND LETTERS 2N C Beruick Sayers

S.\.\TL'EL COLERIDGE-TAYLOR, the first composer of classic music to

come from the colored races, was born in London forty years ago. His

genius asserted itself at the early age of six when, as onc of his admirers
describes 1t. he was found “holding a very .-tl1|;1i]-~i'.:n.'u] violin 1in one hanaq, :111}{
plaving at marbles with the other.” The real :lm'm‘t-r} was. h...u.t-u er. inade by his
guardian, friend, and benefactor, Colonel Herbert, ol tht_' Jucen s I{L'mmt‘_f‘t- .
At thirteen. he was a brilliant solo wviolimst. I:ntvrnml :11_:: Rovyal {iqll:’:gu of
Music in 1800, three years later, he won an open Hl..‘h”lilf'ﬁlll” for composition. His
rogress was marked by such landmarks as “Hiawatha’s Wedding Feast,” known
the world over. “Herod,” “Ulysses,” “Nero,” “Faust,” “Endymion’s Dream,” “A
Tale of Old Japan,” “Othello.” _ |
The tribute we pay to the darker races of the world who have produced artists,
thinkers, and composers is notorious by its absence. II'.'””'I,',” his race, 1t was
indeed characteristic of the sturdy, honest nature ot Coleridge-Tayvlor that he never
sought to keep in the background his Nr;{rn ;ar'!u_in_ 1.1.”_ on :[in_- contrary, was
thoroughly proud of it and of his own position. Of the fascination the tale of his
life holds for a biographer, it is needless to speak Mr. Berwick Saycis has
brought to his loving task an enthusiasm which makes of his volume charming
reading. ‘ . o ! .
Alfred Noyes, in the poem entitled “Samuel Coleridge-Taylor,” writes:

) The spark that falls from heaven, not oft on carth,

To human hearts its wvital splendor gives;
His was the simple, true, immortal birth

Scholars ywose . but
e, g THIS MAN'S MUSIC LIVES.

Price, $2.25. Postage Extra
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Booker T. Washington's

COMPLETE LIFE IN BOOK FORM NOW READY

It is well illustrated, showing him leav- : ol _ 5] Sou®
ing home, a rugged boy, for Hampton In- Carda. Hupulu*n .ﬁhll-:.-u and 308 4¢n ladies
stitute. A history from the cradle to the ‘

grave. This is the best book on Dr.
Washington. Thepublishers, Austin Jen-;
kins Co., 9th Street, Washington, D. C.,
pay express and give the best life-size
photograph to each subscriber. Anycne
wishing an agency can get prospectus and
photo for 15 cents.
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The Haitian Revolution. .. By T. G. Steward
A book of 300 pages. beautifully Illustrated. $l-2 5 Net

Telis the story of the birth of the Black Republic.

of freedom.”"—Kansas City Sun.

“No one can read this book without a greater love Kans
“No more interesting book has been ‘wrﬂtun-' —Army and Navy Register.
“Picturesque story."—Boston Transcript. |

“In a word the book is excellent.”"—Louistille .\News. R g
“Should be read by every colored man and woman in America. —( 1cago Defender

“Wonderful book."—Amsterdam News.
“Temperate, {‘I*TT][II"L'}]L‘HHTL‘. instructive. — Columbie.

ORDER FROM THE AUTHOR T. G. STEWARD, Wilberforce, Ohlo
Or from THE CRISIS, 70 Fifth Ave., New York
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